

《百村故事》征访组走进紫溪村
读画读诗读史读故事

东阳职教中心
木雕专业学子
喜获“青年工匠之星奖”



记者 倪远山

“假如说游览紫溪山水是读画,瞻仰紫溪寺庙是读诗,那么,欣赏紫溪古建筑就是读史了。”东阳知名文史爱好者陈齐金曾在游览紫溪村后这样写道。可以说,在紫溪的山水、寺庙和建筑中,处处蕴藏着故事。近日,东阳《百村故事》征访组走进紫溪村,搜集散落的故事。

1997年成历史文化名城
村名来历成谜

紫溪村位于东阳城区南约16公里处,村庄三面环山,有多个水库散落其间,村中共有500余户、1300余人。一条小溪从青翠苍郁的山间流下,蜿蜒着穿过村庄,村里人家一打开家门,就能与溪水亲密接触,天天生活在“小桥流水人家”的画面中。

因为手机
他们收获感谢
他被刑事拘留

“里面有 的片和料,在太 谢你” 11月9日晚,东阳人黄士从甬金高速上,拿到了 复得的,激得几乎哽咽。

拾“机”不昧
高速工作人员多方联系失主

天晚6半左右,甬金高速隧道施救邢春苟,在巡逻到波向岩坑隧道紧急停车带,发现了一“躺”在地上的iPhone。附近有车子,已经

还相,值不菲。为了尽还给,邢春苟第一时间给了监控值班

。监控调监控像发现,一辆小车曾经停进紧急停车带,稍停后,副驾驶位的车门打开又闭了一次,有物品滑落。监控速查,经核,认监控中的人就是,姓黄,是名士。得知后,黄士匆匆来到隧道管,她拿酬金示谢,被邢春苟婉言谢绝。事后,黄士丈夫还特地致甬金高速监控值班,向人达谢。

入不敷出
他盯上了多名女性的手机

有人为银铛狱,样发生在11月9日。天下,犯罪嫌疑人余某涉嫌盗窃罪,被东阳公安局刑事拘留。

余某年23岁,来自凯里,到东阳打一年多,不开销,在穿衣打扮挺舍得花。打有一茬一茬,来得不稳,余某是处在不敷出的。头一紧,余某了歪脑筋。

8月27日晚9多,余某骑摩托车到滨景带玩。了,余某好需打电话和朋友,就骑着车找人借。

路边的个孩子进了余某的线,前借。路灯明亮,余某穿着光鲜,俩姑娘小姚和小罗觉着不像坏人,便答应了求。

小姚把自己的借给了余某,孩的不设防,余某有了可乘之,的标不止一个,还盯了小罗的。

余某假装打话,后向小罗路。小罗不是东阳人,答不来,她打开地图,查到地址后,还把到了余某。余某的摩托车有熄火,到,一踩油门,跑了。

得后,余某以每1000的格卖给了寄售店。之后一段间,余某是心吊胆,可是个过,安事,于是又开蠢蠢欲

。11月1日下1多,余某跨摩托车“碰运气”,在东阳城区吴道湖公园,找到了下的会。

一名子在池塘边洗衣服,就在身后。余某在附近察了一会,趁对不注,下车“顺”走,后迅速离现。这的,典了500。

余某的不行为已经引了公安的,吴派经过多天的侦查,于11月8日下4多其抓。

前,案还在进一审中。(记者董超超 通讯员朱一红 肖少青)

每逢周末,《百村故事》紫溪村执笔人之一、东阳历史文化研究会副会长胡永清就会一次次地来到紫溪。“不如说是被紫溪一次次地吸引。”尽管拄着拐杖、腿脚不便,胡永清依旧抵挡不住紫溪的“魅力”。早在1997年,紫溪村就被评为东阳历史文化名城。

这一次,胡永清和东阳历史文化研究会会长严梅兰找来村子里的老人,对紫溪村的历史进行了一次大讨论。“相传紫溪村名以明朝监察御史邵幽的号‘紫溪’命名,但据家谱记载,在邵幽之前,这个村子已经被称为紫溪。”严梅兰翻阅史料后发现,村名的来历值得推敲,是先有村名还是先有邵幽的号?

84岁的语文老师邵宏曾在南中教,对紫溪村的历史有研究,为紫溪村写过多文。“邵幽的亲曾下诗,村中的溪流,大是溪流多么,就称村子为紫溪。”邵宏说,村名有可能是邵在到穿过村子的溪流,有发的名。

多位老人对紫溪村多个历史了不,大家翻阅谱,对村史进行研究。“好村子里谱,可以历史文化研究家的。”紫溪村老年会长邵清在组建了邵谱研讨,了

邵清流,对22年前的谱进行一次,《百村故事》征访组的到来对有发。

自古重视教育 名人辈出
村里出了个邵飘萍

据记载,明朝间紫溪村了邵、邵文、山东游邵大大小小8名。“还有南、,这对一个村来说是了不的事。”胡永清说,紫溪可“文”,在清朝有多名读人中。不是村,紫溪村还一,读,教,这在东阳不多。

说到紫溪,和紫溪村名有的邵幽不得不,据传7岁就能诗对,可。后来,是公执,清明,名。邵幽,有“道,文”之称的一代人邵是紫溪村史的一明。邵在紫溪的名邵,青是的,“是”的号。于邵故处,曾发生过一有的故事。邵《》,《》在道代大会的

“”大,人的行。这邵到家亲人庙寺的,这邵的故为地仰共,就不能,为共就不能寺但邵的一“不教之”,不化了“”,一事,有诗。邵了215大,还写了“大”的金,这个故事被记在《大记》的中。

后来,这寺多次被,但寺庙中《大记》的多次过被下来。的是,邵的故为年已经,村中了生地的子。为了邵的故事和流下,邵生研究会会长、紫溪人,了文化发有公,《邵》。前,故事大已经写,在进行后的。“明年5开,在”说。“紫溪村有邵幽御史后建的御史,有载的老,还有寺和紫”紫溪村村说,村庄村庄历史,邵紫溪打为“故里、之”。



“剿灭战”

特约记者 吴潮宏文/摄

昨天,在东阳城区东阳江学士大桥面上游水域,一条小船划开水草覆盖的水面,保洁人员潘师傅和厉师傅用网兜打捞“水荷花”,这种学名叫大藻的多年生浮水草本植物繁殖迅速,还有不少植物从上游漂流而下。为了避免

“水荷花”危及下游,水面保洁人员在学士大桥下跨江拉了一道网,有效阻止了“水荷花”往下游漂流。“我们已经打捞两周时间了,这就像是一场‘剿灭战’,敌退我进,每天坚持打捞,终会将这些危害水环境以及鱼类的有害物种消灭掉。”打捞人员们表示。

8岁男童出生后就便秘
肚里长了3公斤的“球”

天的,8岁的化名在里了流。与人相,得。不过,在东阳经过约10天的,的已明好。“以为是便,到。”的小欣化名天的景,还心有余悸。

长60厘米、直径12厘米
肠子占了肚子一大半空间

一个多星前,小欣带着来到东阳,挺着一个大肚子,肢纤细,脸色很差。小欣说,自生以来就被严的便困扰着,必须药物开塞便处,间了,药物效果越来越差。家长一不,认为便什么大不了的,以的病一拖再拖。到近段间,便比以往更困了,就一物,腹像气球一样膨胀来。近一个,了“不下、拉不”的。小欣这才识到的严,带着孩子到

就诊。凭借丰的经验,东阳大陆建初诊断,极有可能患先天巨结肠症,随后的面检查验了这个判断。“病变的肠子已经占了肚子的一大半间,肺、肝脏、胰腺器已经被严重挤压移位,况危急,需。”陆建介绍,于多年便,粪便在肠管中聚,了巨大粪,肠腔极扩张,从生了腹大如的症。陆建生团对进行,3个小时后,顺,巨结肠被生地“摘”,长60厘米、径12厘米、量达3公斤,的小孩结肠径应该在2厘米左右。

出生后一两天不排便
家长警惕先天性巨结肠症

先天巨结肠症是一较的化道发畸,明多于。患先天巨结肠症的,于结肠肠的某一段缺乏经节细胞,一处

于缩癌挛的,蠕,面的粪便下不来,从导致便、腹胀。据了,生于刚脱离母体,肠道以化道都有发,易现便。但是,孩子生24-48小,一会有墨绿色的胎便来,如果一都有,者得很,还从不屁,那么家长就引注了,有可能是先天巨结肠。先天巨结肠症的症,现为孩子为拉不便,肠子越撑越粗大,肚子胀来长拉不“粑粑”,孩子欲下降,越来越,甚至贫血,发明萎于孩子。陆建介绍,一认为巨结肠是先天疾病,多于,可过进行有效。醒,先天巨结肠,严的发症,是巨结肠伴发的小肠结肠炎。一旦发生小肠结肠炎,孩子身况都恶化,现严重腹胀、呕吐、腹泻,进生脱水、酸中毒、烧、血压下降,若不,有较的死亡。此,一旦发现孩子反复便,家长应带其就诊,以罹患巨结肠的可能。(记者杜晓萍 通讯员金桦轩)

本报消息(记者 张益晓 通讯员 张锦花) 11月13日下午,家红木雕刻技能竞赛赛评审结果揭晓,东阳教中心东技区木雕生吕波得“青年工匠之星奖”。这是120余名选选中唯一的一名中选。

据悉,吕波与来自地的雕刻们进行了为三天的技能比拼,益匪浅。“传和弘中红木文化雕刻艺,的是自己的雕刻技能。后,需更注地坚持练习技能,自己变得越来越秀。”

据悉,此次东博会,东阳教中心东技区了吕波参赛,还选了24木雕品、1木雕品和1体模型参会。位以蓝印花布背景,以红印花布衬托,错落有致的品,体现一古朴典雅的风格,吸引了来自地参者的驻足。

15岁少年患重病
愁白了头的母亲
企盼爱心

本报消息(记者 杜寅舟) 五岁是花一样的年,前段间,东阳语一年级的15岁罗罗茂,患病。面对巨的药,这个东阳人家庭很力负,白了头的罗茂母亲,希望会的爱心人士能帮们一把。

底,在的罗茂开发烧,挂了3天盐水后未好,家人带着东阳人就诊,一查才知道,罗茂的病不简。“住检查来是脑膜炎,现在已经很严,到航了。”罗茂的母亲林伍说。

林伍告诉记者,这段间是子键的抢救,每天在症监护里的花就多。这些年,们家俭下20多,已经很负接下来的巨。面对困,为母亲,她甚至过弃。“是走投路了,就跑的楼子还有救,楼和生都说子还有救,你不能就这样把弃了,孩子还这么年轻。”眼着子还有愈的希望,在和家人的支持下,林伍一在的事奔波。

据了,罗茂母在东阳10多年,罗茂在东阳生,在东阳长大,很乖,习绩不错,年刚刚考东阳语中。如这位花季年遇到了这么大的一个坎,在人唏嘘。

前,罗茂已经过轻松,希望爱心人士能够给这个家庭一臂之力,帮渡过。

巍山高中
赴温州参观学习

本报消息(通讯员 陈伟东) 近日,东阳巍山中体行导和班赴温龙湾中参习。

在会议,龙湾中长蔡朝晖先向大家介绍了的况,随后介绍了考背景下教量的几一是凝聚。过聚标、搭台,教师的气。是诚合。努力建经碰、碰一,细商量、清、标明的团合。三是管。生习间的管、教节的管、教量析管以生的行为规范、生活管,到细化。是细走班。尊生选课自权,足有生35组合的选课需求。行层类项走班。五是心陪。注间陪和陪,到生在,教师在生不在,教师还在,生在教师的陪下顺走中三年。巍山中长卢跃龙对龙湾中在课改中的极探索和考中得的绩示衷的赞赏,希望以后可以有更深层次的流与合。

又见炊烟?



记者 黄鸣文/摄

11月13日,记者途经东阳横店八面山附近,发现山脚下冒出袅袅白烟,走近一看,原来是村民在焚烧秸秆和杂草。记者看到,焚烧点有10余处,如此焚烧既不环保也不安全。

理财
A large graphic with the characters '理财' (Financial Management) and an image of a faucet dripping coins.

兴业银行开展“兴收藏会员”征集活动
年的生集到了? 年生。生值间大,行开“藏会”征集活,近在爱,不便可集齐一12行为“藏会”,就可一生名,先到先得,年每人一。之后每年可来

产品名称	产品期限	预期年化收益	起售金额
现金宝1号	1天	3.9%	5万
新客户理财	184天	5.15%	5万
保本理财	6个月	4.4%	30万

地址:中山路323号 财富热线:0579-86650252

工行融e借:最高可贷80万元
一、融e借:为行个人,抵、,30级事不过30。80,2-60个。
二、群体对象:1.级以行区在公事水为、位行称为依据进行个人,不于2.级以有、金、公中、、在人3.其可如公金、金、代发户
三、准入时需提供的资料:A公事位、公、公位级明可B后位在的公经行为称明可C地公金12个以、道户位在明公金明可、行、面的户经。